gomercﬁ!m@

MANUAL DE INSTRUCOES

Materiais Elétricos para Areas Classificadas

Ex db IIC Gb | Ex tb IIIC Db
IP6OW
Zona le2, 21 e22| GruposllA, IIB, IC ou llIA, I1IB, IIC

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

Sinaleiros, botdes de impulso, botdes luminosos, comutadoras rotativas e combinagdes.
Eles sdo usados em estacdes de controle, painéis e invélucros usados em dreas que se
tornam perigosas devido & presenca de vapores inflamdveis, gases ou pds combustiveis.

Identificagdo: Ex db IIC Gb Ex tb llIC Db

Certificados: CEPEL 97.0007U

Temperatura Ambiente: -50°C & +60°C

Rosca: M22x1.5, M16x1.5, M10x1.5, 3/4" x 14 NPSM

Filetes de rosca necessdrios (IEC 60079-1): 8 mm de filetes acoplados, Cinco (5) filetes
acoplados.

Filetes de rosca necessdrios (IEC 60079-31): 3 mm, 3.7 mm.

Grau de Protecgdo: IP66W (névoa salina)

Armazenamento na embalagem original: -20°C to +50°C

« NBR IEC 60079-0:2020 Atmosferas explosivas — Parte 0: Equipamentos — Requisitos
gerais;

« NBRIEC 60079-1:2016 Atmosferas explosivas — Parte 1: Protecdo de equipamento por
invélucro a prova de explosdo “d”;

« NBR IEC 60079-31:2014 Atmosferas explosivas — Parte 31: Prote¢gdo de equipamento
contra igni¢do de poeira por invélucro "t

« NBR IEC 60529:2017: Graus de prote¢cdo para invélucros de equipamentos elétricos
(Codigo IP).

Quando os operadores SG-EX22, SG-EX26, SGEX16 e SGEX10 forem instalados no
equipamento completo, consulte a Folha de Instrugdes de Instalagcdo que acompanha o
equipamento para a instalagdo adequada.

O produto ndo se destina a ser usado sozinho e os aparelhos ou sistemas elétricos aos
quais foi incorporado requerem certificagdo como um todo, quando destinados ao uso
em atmosferas explosivas. A junta roscada 3/4 "NPSM, M22x1.5, M16x1.5 ou M10x1.5
deste produto, e a rosca do equipamento ao qual estd sendo incorporado que deve ser
rosca fémea 3/4" NPSM, M22x1.5, M16x1.5 ou M10x1.5, devem atender aos requisitos
para juntas roscadas.

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




COMerciAt

BOTOES DE IMPULSO:

Tensdo nominal Ui 500V
Corrente nominal [th 10A
Voltage Current
Contatos para 220V 10 A
AC15 380V THA
500V 5A
Voltage Current
Contat 24V 2T75A
ontatos para
DC13 60V 110 A
110V 055A
220V 027 A
SINALEIROS:

SOQUETES PARA LED

L001 Q LC240 m LC480
12vi24v/i120V 240 Vea 480 Vea
Tensdo Nominal 250V caVec Tensdo Nominal: 240WVAC Tensdo Mominal: 480 VAC
Poténcia Maxima: 2.6 W Poténcia Maxima: 2.6 W Poténcia Maxima: 2.6 W

NOTA 1: Para atingir as tensdes do Sinaleiro, as combinagdes de tensdo do soquete e do
LED devem estar de acordo com a Nota 2.
NOTE 2:

FILOT LIGHT VOLTAGE SOCKET LED VOLTAGE
12VACADC Lo0 12y
24VACNDC LOD1 24\
1200ACADC Lo 1200

240VAC LCz240 120V
4E0VAC LC480 120V

BOTOES LUMINOSOS:
INFORMAGOES DO BLOCO DE CONTATO

Tensao nominal Ui 500 V
Corrente nominal lth 6 A
Tensao Corrente
Contatos para AC 15 250V YN
Tensao Corrente
Contatos para DC 13 24 VDC IA
SOQUETE PARA LED
Maxima Poténcia 26W
Maxima Tenséo 250V

revisie: SeTemBro/2023 i ,
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




COMESCIAL

COMUTADORAS ROTATIVAS:

CORRENTE RATED

CONTATOS PARA AC NOMINAL 20 A CONTATOS PARA DC CURRENT 20 A
AC.3 220-240 V 30KW 24y 48V 60V 110V
i 380440V 55KW Resistive
AC-15 220-240 V 5A loads 20A 12A 45A 1A
) 380440V 4 A T<1ms
220-240 v 20A Inductive
AC-22A 380440V 20A loads 12A 2A 1A 04A
220-240 V 37T KW T=50ms
AC-ZIA 380440V 75 kW
TENSAO NOMINAL 690 VvV
CORRENTE NOMINAL 20 A
N® MAXIMO CAMARAS 6
DE CONTATO
POTENCIOMETROS:
Comum:
Rotacéo Mecanica 315°
Poténcia 025 W

220R. 470R, 1k, 2.2k 4 7k, 10k, 22K

Valores de Resisténcia ((2) A7k 100k 220K 470Kk 1M

Multi-Voltas:
Rotacdo Mecanica 3600° (10 voltas de 360°)
Poténcia 2W

Valores de Resisténcia (Q0)

100R, 200R, 500R, 1k, 2k, 5k, 10k,
20K, 50k, 100k

revisie: SeTemBro/2023 i ,
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZACOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

Para instalar o produto corretamente, siga as etapas abaixo:

1. Desconecte o bloco de contato do conjunto deslizando a guia de tfravamento da
gaiola no sentido hordrio.
2. Remova a porca e o protetor pldstico do corpo roscado.

w

Coloque a placa de legenda sob o frontal, ou prenda ao invdlucro, se aplicdvel.

4. Certifigue-se de que as roscas do operador e a superficie a ser fixada estdo limpas
e sem detritos. Aparafuse o botdo no invélucro com entrada roscada de 3/4”"NPSM
ou M22x1,5 com torque de 3 N-m a 6 N-m (27 pol.-lbs. a 53 pol.-lbs.). Certifique-
se de que a placa de legenda seja mantida no lugar para evitar rotagdo, se
aplicavel.

5. Instale a porca no corpo roscado do botdo e aperte com torque de 2 N-m (18
pol.-lbs.) com uma ferramenta apropriada.

6. Instalando o bloco de contato no conjunto:

a. Com a guia de tfravamento da gaiola mantida na posicdo no sentido hordrio,
alinhe o canal de montagem do botdo com as guias da gaiola de
travamento do bloco de contato e coloque o bloco no botdo.

b. Finalmente, mova a guia da gaiola no sentido anti-hordrio para travar o
bloco de contatos no lugar.

c. Verifique se a orientacdo do bloco € tal que os fios de controle ndo sejam
direcionados para juntas Ex da tampa/corpo do invdlucro.

/. Para o bot&o rearme, coloque o acoplador e trave com o parafuso lateral.

BLOCO DE
CONTATO

l\\
ACOPLADOR

BLOCO DE
TUBO CONTATO
_ GAIOLA
CONTRA-PORCA | CONIRAPORCA
FRONTAL FRONTAL

Apds realizar as conexdes descritas acima, o produto pode ser usado com seguranca, e
o grau de protec¢do estd assegurado.

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

1. Desconecte o bloco de contato/terminal do conjunto deslizando a guia de
travamento da gaiola no sentido hordrio.

Instale o LED no bloco com soquete.

Remova a porca e o protetor pldstico do corpo roscado.

Coloque a placa de legenda sob o frontal, ou prenda ao invdlucro, se aplicavel.

ok~ W

Certifique-se de que as roscas do operador e a superficie a ser fixada estdo limpas

e sem detritos. Aparafuse o frontal no invélucro com entrada roscada de

3/4"NPSM ou M22x1,5 com torque de 3 N-m a 6 N-m (27 pol.-lbs. A 53 pol.-lbs.).

Certifique-se de que a placa de legenda seja mantida no lugar para evitar

rotacdo, se aplicavel.

6. Instale a porca no corpo roscado do botdo / sinaleiro e aperte com torque de 2
N-m (18 pol.-lbs.) com uma ferramenta apropriada.

/. Instalando o bloco de contato / elemento soquete na montagem:

a. Com a guia de travamento da gaiola orientada para baixo, certifique-se de
que ela deslizou para a esquerda.

b. Alinhe o canal de montagem com as guias da gaiola de travamento do bloco
de contato / elemento soquete e coloque o bloco no botdo/sinaleiro.

c. Finalmente, mova a guia da gaiola no sentido antfi-hordrio para travar o
bloco de contatos / elemento soquete no lugar.

d. Verifique se a orientacdo do bloco é tal que os fios de controle ndo sejam
direcionados para juntas Ex da tampa/corpo do invdlucro.

<

CAGE I '
PILOT LIGHT
HOUSING CONTACT

BLOCK

LED

NUT
PILOT LIGHT

Apds realizar as conexdes descritas acima, o produto pode ser usado com seguranca, e
o grau de protec¢do estd assegurado.

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

1. Remova a porca e o protetor pldstico do corpo roscado.

2. Cologue a placa no botdo.

3. Aparafuse o frontal no invélucro através da rosca 3/4 "NPSM ou M22x1,5 com um
torque de 3 Nm a 6 Nm (27 pol.-lbs. A 53 pol.-lbs.).

4. Faca o agjuste da base em relagdo a posicdo marcada no botdo com base do
potencidbmetro dentro do invdlucro.

5. Retire a base do potencidmetro, coloque a porca do botdo e aperte com
dispositivo apropriado, com um torque de 2 Nm.

6. Fixe os cabos / fios nos terminais do potencidmetro por meio de solda.

7. Conecte a base do potencidmetro no botdo e fixe-o com sua gaiola. Aperte os
parafusos Allen.

BASE /
POTENCIOMETRO BASE \
ERiOIR POTENCIOMETRO 101 A &
PLACA N CONTRA-PORCA ‘
FRONTAL KNOB

1. Desconecte a chave rotativa do conjunto deslizando a guia de travamento da
gaiola no sentido hordrio.
2. Remova a porca e o protetor pldstico do corpo roscado.

w

Coloque a placa de legenda sob o frontal, ou prenda ao invélucro.

4. Certifique-se de que as roscas do operador e a superficie a ser fixada estdo limpas
e sem detritos. Aparafuse o frontal no invélucro com entrada roscada de
3/4"NPSM ou M22x1,5 com torque de 3 N-m a 6 N-m (27 pol.-lbs. a 53 pol.-lbs.).

5. Alinhe o ponteiro do frontal rotativo com a placa de legenda.

o

Instale a porca no corpo roscado do conjunto, mas ndo aperte ainda.

7. Instalando a chave rotativa no conjunto:

a. Com a guia de travamento da gaiola mantida no sentido hordrio, alinhe o
canal de montagem do frontal com as guias da gaiola de travamento da
chave rotativa e coloque a chave rotativa no conjunto.

b. Aplique pressdo na chave rotativa enquanto gira a alavanca do frontal até
que o eixo estriado se alinhe e caia no lugar.

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

c. Mova a guia da gaiola no sentido anti-hordrio para travar a chave rotativa
no frontal.
d. Se o ponteiro do botdo estiver desalinhado com as marcagdes da placa de
legenda, o conjunto da chave pode precisar ser girado, rosqueando o
conjunto para dentro ou para fora enquanto mantém os requisitos de torque
de 27 pol.-lbs. a 53 pol.-lbs. (3 N-m a 6 N-m).
e. Aperte a confra-porca até 18 pol.-lbs. (2 N-m) com uma ferramenta
apropriada.
NOTA: Durante a instalagdo dos cabos/fios, cerfifique-se de que nenhuma tensdo
mecdnica seja aplicada a chave rotativa para evitar qualquer dano

DESTRAVADO TRAVADO

MANOPLA

ROTATIVO cajoLA

PLACA

CONTRA-PORCA

Apds realizar as conexdes descritas acima, o produto pode ser usado com seguranca, e
o grau de prote¢do estd garantida.

Interrupter 1 polo Reversing 1 polo Reversing with “0" 1 polo
IN1220 RS12208J RC13208J
Pos.0 Pos. 1 Pos.1 Pos.2 Pos.1 Pos. 0 Pes.2
L I L !J_! IJ_I . . ’_I_. L | s & @
& @ l_l_l { I T R I—LI
Interrupter 2 polos Reversing 2 polos Reversing with “0” 2 polos
IN2220 R3222035J RC23205J
Pos.0 Pos. 1 Pos.1 Pos 2 Pos.1 Pos. 0 Pos.2
[ I . |J_. tle o o IJ_I . I & & @
[ ] I . fJ_l L I-LI . & & @ '_I_‘
IJ_I ] [ ] ’J_t [ ] . ] .

-trl—l -iti'_l_'

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

Remova o garfo do atuador do disjuntor.

Remova a contfra-porca.

Para o ADA3, remova a manopla.

Aparafuse o atuador na caixa através da rosca 3/4 "NPSM (SGEX26), M22x1,5
(SGEX22) ou M16x1,5 (SGEX16) com um torque de 3 Nm a 6 Nm.

Faca o ajuste do batente para cadeado.

Coloque a contra-porca no atuador e aperte com um torque de 2 Nm.
Recoloque o garfo na haste do componente.

Fixe o parafuso lateral com o auxilio de uma chave Allen.

WV 0 N OO =N~

Faca o ajuste da altura do garfo e fixe o parafuso com o auxilio de uma chave
Allen.

10.Para ADA3, recoloque a manopla.

11.Feche atampa do invélucro e acople o garfo no disjuntor.

ADA2 ADA3

GARFO V

CONTRA-PORCA
MANOPLA

GARFO GARFO
GARFO
CONTRA-PORCA

KNOB

CONTRA-PORCA
FRONTAL

CONTRA-PORCA
FRONTAL

1. Aparafuse o frontal na caixa através da rosca M10x1,5 (SGEX10) com um torque
de 3 Nm.

2. Cologque a arruela com orificio maior na extremidade da haste, em seguida a
chapa, e depois a arruela com orificio menor.

3. Coloque o parafuso com a arruela dentada na rosca no final da haste.

revisie: SeTemBro/2023 X )
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




comerciAL G

O grdfico abaixo mostra o tamanho do fio para cada tipo de dispositivo.

UL IEC

Fiorigide Cabo Fio rigido Cabo
Tipo de (até 2 Flexivel (até 2 Flexivel
Dispositivo fios) (até 2 fios) fios) (até 2 fios) Torque
Botdes e 18 -13 20 -15 . . 9in.-lbs.
Sinaleiros AWG AWG 2.5mm 1.omm (1 N-m)
Comutadoras . . 9in.-lbs.
Rotativas 12 AWG 14 AWG 2.amm 2.5mm (1 N-m)

Ao receber o produto, as pecas devem ser armazenadas em local coberto, limpo e seco

para que ndo haja contato entre os filetes de rosca dos produtos.

A inspecdo e manutencdo devem ser realizadas de acordo com os cédigos de prdtica
aplicdveis por uma pessoa devidamente treinada.

Uma pessoa devidamente treinada deve executar o reparo do equipamento de acordo
com as instrugdes do fabricante e os cédigos de prdtica aplicaveis.

O reparo/modificagcdo deve ser realizado apenas com pecas originais do fabricante e
deve ser limitado & substituicdo das seguintes pecas:

- Gaxetaq;

- Bloco de Contato;

« Adaptador para disjuntor;

« Elemento Soquete para fonte de alimentagdo do Sinaleiro;

« Canopla colorida para Sinaleiro.

revisie: SeTemBro/2023 i ,
OBS.:[ESERVAMO-NOS O DIREITO DE EFETUAR ALTERAGOES E/0U ATUALIZAGOES SEM PREVIO AVISO.

(9’ COMERCIALEX.COM.BR VENDAS®COMERCIALEX.COM.BR Y. (41) 3383-1328




